

УДК 332.120.5

ББК 65.492-551

Л.А. НИКОЛАЕВА

кандидат экономических наук, доцент

Владивостокского государственного университета

экономики и сервиса

e-mail: Lidia.nikolaeva@vvsu.ru, Nlidia@mail.ru

ИННОВАЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ В ИНФРАСТРУКТУРНОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА РЕГИОНА

Рассмотрены вопросы развития инновационного потенциала и возможности его использования для обеспечения экономического роста (на примере Приморского края Дальневосточного региона). Выявлены факторы, оказывающие влияние на развитие потенциальных точек экономического роста как базисных инноваций. Даны краткая оценка экономической ситуации на анализируемой территории. Охарактеризованы положительные и отрицательные стороны функционирования инновационной инфраструктуры с целью обеспечения экономического роста региона.

Ключевые слова: инновационный потенциал, инфраструктурная обеспеченность, инновационно ориентированный подход, экономический рост, точки роста.

В современной экономике осуществляется переход к инновационно ориентированной модели развития, что требует смены структурных приоритетов и усиления роли инновационных процессов в обеспечении устойчивого экономического роста регионов и страны в целом. В связи с этим возникает необходимость более глубокого научного анализа инновационного потенциала, который является концептуальным отражением феномена инновационной деятельности и характеризует различные аспекты инфраструктуры, а также определяет их значимость для развития соответствующих отраслей и сфер хозяйствования. Этими обстоятельствами объясняется актуальность исследования проблем максимального использования возможностей субъектов РФ, ориентирующихся на результирующие нововведения при формировании эффективной структуры экономики для обеспечения конкурентоспособности и повышения степени устойчивости своей деятельности на национальном и мировом рынках. Решение вопросов инвестиционного и инфраструктурного обеспечения экономического роста региона придает работе прикладной характер, отражающий интересы государственного и частного предпринимательства.

В инновационной экономике приоритетным направлением развития является формирование полюсов роста и особых экономических зон, что ставит перед исследователями задачу определения путей использования инновационного потенциала для создания эффективной структуры экономики и организационной структуры управления ее стратегическим развитием. «Точки роста» как базисные инновации обладают свойствами полезности в социально-экономическом и производственном направлениях. В процессе своего развития они распадаются на множество новых инновационных производств, увеличивающих предельную отдачу капитала и позволяющих создавать условие снижения удельных издержек в целом по экономике. Это условие создает благоприятное поле для формирования множества новых производств и взаимопроникновения инноваций не только в производственный и обслуживающий процессы, но и в способы управления региональным развитием.

Немалый резерв роста экономики заложен в инновационном потенциале, анализ развития которого в качестве объекта исследования позволил выделить инфраструктуру Дальневосточного региона. Работы